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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ:         14 / 06 / 2019 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΧΗΜΕΙΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ Α 
A1.  β 
A2.  γ 
A3.  α 
A4.  γ 
A5.  β  

 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  

 
 

β. Η ασπιρίνη θα απορροφηθεί ευκολότερα στο στομάχι γιατί η θέση της ιοντικής ισορροπίας είναι 
μετατοπισμένη προς τα αριστερά λόγω επίδρασης κοινού ιόντος στα Η3Ο

+, άρα η συγκέντρωση 
μορφή της μη ιοντικής μορφής είναι μεγαλύτερη. 
 

Β2.  

 
 

β
. 

5Β: 1s2 2s2 2p1 

6C
+: 1s2 2s2 2p1 

Σωστή απάντηση είναι η 1.  
Παρατηρούμε ότι τα δύο σωματίδια έχουν ίδια ηλεκτρονιακή δομή. Όμως ο 6C

+ έχει 
μεγαλύτερο αριθμό πρωτονίων στον πυρήνα του με αποτέλεσμα να ασκεί ισχυρότερη ελκτική 
δύναμη στα ηλεκτρόνια της εξωτερικής στιβάδας και να έχει μικρότερο μέγεθος. 
Παρατήρηση: Το θέμα είναι ιδιαιτέρως κακογραμμένο. Θεωρούμε ότι πιθανότατα θα δοθεί 
διευκρίνιση. 

COOH

O CCH3

O

+	H2O

COO-

O CCH3

O

+	H3O
+

α.

α. 5Β(g) 5Β(g)+	+	e Ei(1)(B)

6C(g)+
6C(g)+2	+	e Ei(2)(C)
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